Мониторинг на 1 июля 2019 года
Производство пищевых продуктов

Индекс производства за январь-июнь 2019 составил 93,3%.                                          За январь-май 2019 года объем производства молока составил 5 297,1 тонн или 87,2% к аналогичному периоду 2018 года, масла сливочного 348,3 тонны или 76,9% к уровню 2018 года, творога 238,9 тонн или 95,1% к уровню 2018 года, сметаны 257,6 тонн или 91,2% к уровню 2018 года, хлебобулочных изделий 10 910,72 тонн, что составило 95,2% к уровню 2018 года.

Вместе с тем, объем производства колбасных изделий составил 4 722,8 тонн или 104,1% к аналогичному периоду 2018 года, сыров 1 692,2 тонны или                                                                                             115,0% к уровню 2018 года. 
Индекс производства напитков за январь-июнь 2019 года составил 108,8%.

Сельское хозяйство

В январе-июне 2019 года индекс производства сельскохозяйственной продукции составляет 98,1%, продукция животноводства - 97,3 %, продукция растениеводства - 103,6 %.

Индекс производства продукции сельского хозяйства региона                            в сельскохозяйственных организациях составляет 100,1 %, в хозяйствах населения                 - 90,3 %, в крестьянских (фермерских) хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей - 99,5 %. 

За январь-июнь 2019 года всеми категориями хозяйств произведено сельскохозяйственной продукции на 5200,9 млн. рублей. Производство                        в сопоставимой оценке уменьшилось на 1,9 % к уровню                                          января-июня 2018 года.

Производство продукции животноводства в целом по области снизилось на        2,7 % к  уровню января-июня 2018 года (в том числе                                                             в сельскохозяйственных организациях - на 0,7 %. хозяйствах населения на 10,1 %,             в крестьянских (фермерских) хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей   на 0,5 %). 

По состоянию на 1 июля 2019 года в сельскохозяйственных организациях сократилось производство скота и птицы на убой на 4,1%. Основное снижение по производству мяса в сельскохозяйственных организациях произошло по мясу свиней.
Валовой надой молока увеличился на 0,5%. Производство яиц увеличилось – на 3,8 %. Надой молока на 1 корову молочного стада                                                         за январь-июнь 2019 года составил 2788 кг, что на 5,9 % выше уровня 2018 года.
По состоянию на 1 июля 2019 года в сельскохозяйственных организациях увеличилось поголовье КРС на 0,8 %, поголовье свиней сократилось на 46,1 %, овец и коз сократилось на 59,9 %, поголовье птицы увеличилось на 16,7 %.
Снижено маточное поголовье крупного рогатого скота на 3,4 %.
Производство продукции растениеводства в целом по области по состоянию на 1 июля 2019 года увеличилось на 3,6 % к уровню января-июня 2018 года, в том числе за счет сельскохозяйственных организаций (на 4,3 %). Произошло уменьшение производства продукции растениеводства в крестьянских (фермерских) хозяйств и у индивидуальных предпринимателей (1,3 %) и хозяйств населения (2,9%).

По состоянию на 22 июля 2019 года скошено сеяных трав первым укосом            с площади 31,3 тыс. га или 43 % от плана, силосной массы заготовлено                             173,1 тыс. тонн или 65 % от плана, сена заготовлено 8,2 тыс. тонн или 14 % от плана, сенажной массы заготовлено 9,7 тыс. тонн или 29 % от плана. 

Баланс кормов на предстоящий зимний стойловый период показывает,                 что при выполнении плана заготовки, с учетом остатков кормов прошлого года, сельскохозяйственные животные будут обеспечены кормами с питательностью в 21,4 ц.к.е./усл. голову скота или на 102%. Окончательные данные будут сформированы после проведения организациями оценки качества заготовленных кормов.
Уровень рисков не заготовки кормов сельскохозяйственными организациями региона оценивается как низкий, при установлении бездождливой погоды корма будут заготовлены в полном объеме.

Для проведения полевых работ сельскохозяйственными организациями приобретено 68 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования на сумму более 160 млн. рублей, в том числе: 13 тракторов, 3 кормоуборочных комбайна, 18 единиц кормозаготовительной техники и 34 единицы прочей сельскохозяйственной техники и оборудования. 

С начала текущего года сельскохозяйственными организациями приобретено 3475 тонн дизельного топлива и 538 тонн автобензина. Проблем с поставкой топлива нет.

Уровень убыточных сельхозорганизаций за 1 квартал 2019 года 36,6%.

Уровень рентабельности сельхозорганизаций за 1 квартал 2019 года 5,9%.
Финансово-кредитная политика

В области, в соответствии с Федеральным законом от 9 июля 2002 года                         № 83-ФЗ «О финансовом оздоровлении сельскохозяйственных товаропроизводителей» и Постановлением Правительства РФ                                                    от 30 января 2003 года  № 52 «О реализации Федерального закона «О финансовом оздоровлении сельскохозяйственных товаропроизводителей», продолжает работать Программа по финансовому оздоровлению сельскохозяйственных товаропроизводителей.

По состоянию на 01.07.2019 года количество участников программы по финансовому оздоровлению сельхозтоваропроизводителей, по которым заключено соглашение о реструктуризации долгов на территории Костромской области составляет 13 предприятия с общей задолженностью по соглашениям                                15 980 тыс. рублей, в том числе основной долг 7 706 тыс. рублей.
Государственная поддержка

За январь - июнь 2019 года профинансировано  из областного бюджета                 86 990,309 тыс. рублей, в том числе:

- государственная поддержка животноводства - 6 924,052 тыс. рублей;
- государственная поддержка растениеводства - 3 492,84 тыс. рублей;

- возмещение части затрат предприятиям на 1 кг молока и молочных продуктов, связанных с переработкой и поставкой молока и молочных продуктов в учреждения социальной сферы Костромской области - 4 122,682 тыс. рублей;

- возмещение части затрат на приобретение с/ техники и оборудования                               - 26 663,431 тыс. рублей;
- содействие достижения целевых показателей региональных программ развития АПК - 17 979,422 тыс. рублей;

- предоставление грантов на создание и (или) строительство и (или) модернизацию основных фондов организаций АПК на территории северо-восточных районов Костромской области - 5 122,6 тыс. рублей;
- реализация мероприятий по устойчивому развитию сельских территорий                                   - 2 252,661 тыс. рублей;

- прочее - 20 432,621 тыс. рублей.

Из федерального бюджета за январь - июнь 2019 года профинансировано 160 272,487 тыс. рублей, в том числе:

- государственная поддержка животноводства - 54 959,507 тыс. рублей; 

- государственная поддержка растениеводства - 44 266,9 тыс. рублей;

- содействие достижения целевых показателей региональных программ развития АПК - 41 382,794 тыс. рублей;

- реализация мероприятий по устойчивому развитию сельских территорий                                      - 19 663,286 тыс. рублей.
Капитальные вложения
В рамках реализации Государственной программы Костромской области «Устойчивое развитие сельских территорий Костромской области                                         на 2014-2020 годы» между департаментом агропромышленного комплекса Костромской области и Министерством сельского хозяйства РФ подписаны соглашения о предоставлении субсидий из федерального бюджета на следующие мероприятия: 

- на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов                                             - 18 554,9 тыс. рублей; 

- на развитие водоснабжения в сельской местности                                                              
- 24 425,5 тыс. рублей;

- на грантовую поддержку местных инициатив граждан, проживающих             в сельской местности - 386,6 тыс. рублей.
Департаментом агропромышленного комплекса Костромской области заключены соглашения с 18 муниципальными районами на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов.                                                                                                                                                                                                                  

